

以文旅融合擦亮发展品牌

□陈世涵

将城市地标——武康大楼的红墙“搬”到会场；用数字技术展现黄河边古都群的文化之美；推出文旅数字人讲述历史深处的记忆……在上海举办的2024中国国际旅游交易会，展示了一系列新技术、新业态、新场景，彰显出我国文旅市场奔涌的创新活力。

习近平总书记指出，“文化产业和旅游产业密不可分，要坚持以文塑旅、以旅彰文，推动文化和旅游融合发展”。党的二十届三中全会《决定》提出，“健全文化和旅游深度融合体制机制”。

文旅融合，从来不是一道简单的加法问题。推动文化发展，是为了更好满足人民群众日益增长的精神文化需求，公益属性明显；加

潮头谈

市新华书店书香润童心

12月28日上午，市新华书店购书中心共享阅读空间内，一场充满趣味的儿童读书会——《烛光里的蝴蝶鱼》共读活动精彩开启。

活动开场，市新华书店最美读书声朗读志愿服务队老师用生动的话语向孩子们阐述了阅读的重要性，同时介绍《烛光里的蝴蝶鱼》一书的精彩章节，点燃了孩子们阅读本书的热情。

阅读分享环节，孩子们继续分享了自己喜欢的章节，他们沉浸其中，仿佛自己就是那条渴望光明的蝴蝶鱼。阅读过后，孩子们被小女孩的爱心动打，他们分享着自己内心的感受，稚嫩的声音交织在一起，现场的气氛热烈又温馨。

阅读的旅程并未就此结束，老师通过PPT，带领孩子们认识了蝴蝶鱼、金鱼、玉顶蝶尾金鱼等各种各样的鱼类。在老师地引导下，孩子们拿起画笔，为金鱼涂上了绚丽的色彩。不一会儿，一条条五彩斑斓的蝴蝶鱼跃然纸上，孩子们脸上满是成就感，笑声回荡在整个阅读空间。

“这场阅读活动，让孩子们感受到文学的魅力，给予他们心灵上的慰藉。”市新华书店相关负责人表示，将继续举办丰富多彩的活动，在孩子们心中播下阅读的种子，培育出更多热爱阅读、勤于思考的幼苗，让阅读陪伴他们一路前行，探索更广阔的世界。

李浩然 陈倩文

市中等专业学校：彩墨庆元旦 汇演绽光彩

为丰富校园文化生活，深化学校美育教育，营造浓厚的校园文化氛围，近日，市中等专业学校技能教育部举办“彩墨庆元旦 艺术绽校园”2025年师生画展。

此次画展师生共同参与，用精美的作品抒发了对学校的深情，表达了对新年新生活的美好祝福。作品内容包含非遗剪纸、水粉画、创意绘画、线描、中国传统节日绘画、艺术大师作品临摹等。经过层层筛选，推选出300余幅色彩亮丽、题材新颖的作品。

走进画展现场，一幅幅精美的画作映入眼帘，它们如同一个个小小的窗口，展示着同学们内心深处对2025年的美好祝愿。每一笔、每一画都凝聚着同学们的心血与汗水，他们在用心灵描绘美好的未来。这些画作中，有的用绚丽的色彩和灵动的形象描绘着新年的欢乐与祥和；有的则运用了抽象的手法，通过线条与色彩的交织，传达出学生们对蛇年的无限想象和憧憬；有的画作融入了传统文化的元素，如以蛇年为

主题的吉祥剪纸、窗花、鞭炮、春联、吉祥寓意的文字等，展现了中国传统节日的独特魅力……

展览期间，前来参观的同学络绎不绝，他们在书画作品前驻足观赏，细细品味，对喜欢的作品更是连声赞叹。

“此次画展不仅为师生们提供了一个展示才华的机会和平台，促进了交流，激发了同学们对绘画的热情，也涵盖了同学们对过去一年校园生活的深情回顾与精彩总结，和对新一年的美好憧憬与励志展望。下一步，市中等专业学校将继续深入挖掘和传承中华优秀传统文化，为师生们提供更多丰富多彩的文化活动，共同推动校园文化建设迈向新高度。”市中等专业学校相关负责人表示。

张沛沛 邓延歌

12月26日晚，市中等专业学校技能教育部元旦文艺汇演于文体中心报告厅启幕，一场交织着青春、梦想与艺术之光的盛宴就此拉开帷幕，技能教育部24级师生与部分家长代表齐聚一

堂，在欢声笑语中迎接新年的曙光。

暖场环节，一场酷炫非凡的蛇年快闪片段惊艳亮相，瞬间点燃了全场的热情。随后播放的《年终总结片》，犹如一部时光纪录片，全方位、多角度地回溯了学校过去一年的辉煌历程。在主持人热情洋溢的开场词中，技能教育部“蛇舞新年映青春，梦想起航共飞扬”迎新年文艺汇演正式拉开大幕。开场舞由23级幼师专业的同学们精彩呈现，《中华全家福》的欢快旋律响起，同学们身着喜庆服饰，以灵动的舞姿勾勒出每一幅欢乐祥和的盛世画卷。男女对唱《感谢你曾经来过》深情演绎，触动每一位师生内心最柔软的角度。合唱《无名的人》以平凡质朴的歌声唱出了对中专学子们对未来的执着追求与坚定信念。喜剧小品《霸总就医》凭借演员们精湛的演技和诙谐幽默的台词，将现场气氛推向了高潮。台下师生笑声不断，在欢乐中传递着积极乐观的生活态度，也彰显了学生们丰富的创造力与表演才华。古典舞《浮光

转自《人民日报》

市人民医院

设立院长接待日 办好“微实事”

“我这老眼昏花，给老伴取药也是艰难，领导你能给想想办法吗？”12月25日10时，在市人民医院门诊大厅，一位年过9旬的老奶奶看见院长接待室便步履蹒跚地走过来“求助”。

在院长接待室值班的该院副院长郭亚伟热情地接待老奶奶，安抚她坐下，耐心倾听求助。从话语中得知，老奶奶自行来医院给老伴取慢性病药物，需要填写委托书和寻找取药地，便主动帮老奶奶填写完成，并委托导诊工作人员全程一对一办理，最后老奶奶圆满取好药物，解了“心头急”。

这是该院院长接待日日常工作的缩影，也是该院解决群众就医急、难、愁、盼等问题的生动实践。

自2024年12月16日起，该院设立院长接待室，院领导班子成员采取每日轮流值班制度，接待来访的患者及家属。通过与群众面对面交流，聆听意见及建议，解决患者及家属在就医过程中遇到的问题，对能立即解决的问题，现场给予答复或解决；对需进一步研究的问题，明确责任科室，限时办结并及时反馈，以确保能够全面、深入地了解问题并及时给予有效回应与处理。

截至目前，院长接待日共接待来访患者及家属19人次、职工2人次，及时有效解决群众看病就医和医院工作中的各类问题，真真正正做到事事有回音，件件有结果。

“来这里就医，享受到的不仅仅是医疗服务，更是一份尊重和认可，向医院表示衷心感谢！”听闻该院是退役军人定点医院，12月24日，85岁的患者陈伟红和老伴前来问诊，导诊丹丹第一时间热情迎上去，全程陪着检查、取片、问诊、开药，事无巨细，温暖有度。

陈伟红看在眼里，感激在心里，为表达感谢，临走前特意要求给领导反映这件事，激动地说下了上面的一段话。话语虽略带沙哑，却充满了力量，每一个字都饱含着对医院服务的认可。

聚焦小切口，办好“微实事”。“院长接待日”不仅能够更精准地发现问题、解决问题，而且为广大群众提供更加优质、便捷、个性化的医疗服务，切实提高了患者就医的获得感和幸福感。通过收集患者的反馈，不仅拉近了医患之间、医院管理层与职工之间的距离，也为医院的发展注入了新的活力。

郭营战

经开区召开周工作例会

12月30日，经开区党工委副书记、管委会主任李益恒主持召开周工作例会，集中学习12月26日至27日中共中央政治局民主生活会精神，听取存量标准化工厂建设和运营、平台搭建及产业引导投资基金、增量配电网网荷储项目申报、推动签约项目落地、展示中心建设、国家级经济技术开发区申报、化工园区整体提升等专班推进情况及下一步打算汇报，安排部署下一步工作。经开区管委会副主任韩建国、杨迎晓和管委会各室、汝南街道、经开集团、产投公司主要负责同志参加会议。

崔延超

经开区召开化工园区搬迁整治工作推进会

12月30日，经开区党工委副书记、管委会主任李益恒主持召开化工园区搬迁整治工作推进会，要求各相关单位提高站位，形成合力，按照职责分工，集中攻坚，按时完成平顶山市政府交办任务。经开区管委会副主任韩建国、杨迎晓和汝南街道、蟒川镇、城市管理局、应急局、公安局、农商行主要负责同志参加会议。

崔延超

汝州职院汝瓷新材料科研中心获批

近日，平顶山市科学技术局发布《关于认定建设2024年度平顶山市工程技术研究中心的通知》，汝州职业技术学院申报的平顶山市汝瓷新材料工程技术研究中心顺利获批，这标志着该院在汝瓷新材料技术研发领域取得重大突破。

据了解，刚刚获批的平顶山市汝瓷新材料工程技术研究中心，主要致力于新型陶瓷材料的研发检测和性能稳定性研究，新工艺、新技术的开发应用和优化升级，通过将汝瓷传统烧制技艺与“四新”深度融合，实现企业降本增效、行业科技创新、产业转型升级。中心的成立，将为推动全市陶瓷行业发展进步起到积极作用。

2024年初以来，汝州职院紧紧围绕平顶山市“加强陶瓷文化传承创新，发展壮大陶瓷产业”的发展战略，结合全市陶瓷产业发展框架体系和任务分工，主动担当，积极作为，在陶瓷专业群建设、人才培养、科研创新、文化传承等方面取得丰硕成果。陶瓷专业教师和学生获省级以上荣誉奖励十余项，主持开展平顶山市级以上陶瓷相关科研课题研究二十余项，发表陶瓷相关专业学术论文十余篇。

郭营战 陈珂 李宇

平顶山市创伤质控专家

到市一院开展审查评估工作

为进一步加强急诊医疗质量管理，规范诊疗行为，提高医疗质量，近日，平顶山市创伤质控中心创伤质控专家组莅临汝州，对市第一医疗健康服务集团总医院创伤中心建设工作进行审查与评估。

此次审查流程简洁高效，专家组直接深入临床一线实地审查。审查过程中，专家们对创伤中心的各项工作取得的成绩和亮点给予了充分肯定，对存在的问题一一反馈，确保了审查的真实性、实时性和互动性。此次创伤质控中心的审查，是对该院创伤急救工作的又一次重要检验，对进一步提升创伤中心服务质量和水平具有重要意义。

该院将以此为契机，进一步深化创伤中心建设发展内涵，优化各项服务流程，持续提升医疗服务能力，不断提高创伤救治效率和服务水平，为汝州及周边地区群众提供更优质、高效、安全的医疗服务。

李晓伟 王文璐

市中医院医疗健康服务集团

爱心义诊进乡村 守护健康暖民心

12月27日，市中医院医疗健康服务集团为推动优质医疗资源下沉，提升基层医疗服务质量，更好地满足人民群众的健康需求，组织医疗志愿者服务队来到米庙镇凤山村开展义诊活动，为当地群众带来了暖心的健康服务。

在义诊现场，志愿者免费为村民开展彩超、心电图、血糖、血压等相关检查，详细询问村民们的身体状况、既往病史和生活习惯，认真细致地为村民诊疗、答疑，并进行了健康科普。比如，如何正确饮食预防高血压、糖尿病等慢性疾病，如何增强身体免疫力等卫生常识，村民们听得十分认真，纷纷表示受益匪浅。

此次义诊活动涵盖了脑病科、心病科、外科、疼痛科、肛肠科等多个学科，前来咨询的群众络绎不绝。通过零距离的医疗服务，将关爱和健康送到了群众家门口，不仅增强了群众的健康意识，还强化了医务人员主动服务意识。

“下一步，汝州市中医院医疗健康服务集团将持续开展形式多样、内容丰富的暖心活动，将更多的医疗资源向基层延伸，矢志不渝地做群众信赖的健康守护者，为群众办实事、办好事，让群众更有“医靠”。”市中医院医疗健康服务集团相关负责人说。

张亚萍 王泽鹏

简 讯

●为有效预防和减少各类案件发生，推动辖区治安防范工作深入开展，近期，风穴路街道各社区（村）发动村组干部、群众代表、志愿者等组建义务巡逻队，对各自辖区内主要干道、商业街区、学校医院等同步开展治安联巡，做到发现问题及时处理、发现隐患及时排除，形成群防群治、齐抓共管的良好氛围。

刚鑫雨

拍卖公告

河南八方来拍卖有限公司受有关单位委托定于2025年1月8日10时00分在汝州市公共资源交易中心电子拍卖系统上依法定程序公开拍卖项目名称：汝州市洗耳办事处许寨村砂石混料拍卖项目。重量约8269.35吨。请有意参与竞买竞买人在规定时间内缴纳10000元竞买保证金，并按照要求办理竞买报名手续。本次拍卖标的的竞买人报名必须具备独立的企业法人资格，不接受自然人报名，不接受联合体报名。详情请致电公司，欢迎垂询。

展示时间：自公告之日起至2025年1月7日

展示地点：标的物所在地

咨询电话：15093875085

河南八方来拍卖有限公司

2024年12月31日



近日，市锦绣小学组织开展了“花开锦绣 艺绽绽放”第一届元旦艺术节暨家长开放日活动，涵盖书法、汝瓷、百变黏土、编织等15个静态作品展区和艺术体操、国棋、管乐队等11个动态展示区，宛如冬日里的一抹暖阳，温暖了整个校园。

张亚萍 摄



12月30日晚，王寨三中八五班的教室内热闹非凡，该班全体师生欢聚一堂，举办元旦联欢晚会，增进同学之间的友谊，促进班级的团结，提升班级的凝聚力。图为同学们正在走舞台步。

张亚萍 姚瑶 摄